

徐工集团工程机械股份有限公司独立董事

关于公司第八届董事会第四十四次会议

审议相关重大事项的独立意见

根据《深圳证券交易所股票上市规则》、《关于上市公司建立独立董事制度的指导意见》、《上市公司治理准则》、《深圳证券交易所上市公司内部控制指引》等有关法律法规和公司《章程》的规定，我们作为公司独立董事本着实事求是、认真负责的态度，基于独立判断立场，现就公司本次会议审议的相关重大事项发表独立意见如下：

一、关于公司累计和当期对外担保的专项说明及独立意见

（一）报告期内，公司严格遵守《公司法》、《担保法》、《物权法》、《关于规范上市公司对外担保行为的通知》（证监发[2005]120号）、公司《章程》、《对外担保制度》、《深圳证券交易所上市公司规范运作指引》的有关规定，控制和降低对外担保风险，保证公司的资产安全。

（二）截至报告期末，公司担保实际发生总额为2,060,707.53万元，占公司2020年未经审计归属于上市公司股东的净资产3,369,256.90万元的61.16%；公司实际担保总余额为2,668,599.86万元，占公司2020年未经审计归属于上市公司股东的净资产的79.20%。上述对外担保均按照法律法规、公司

《章程》和其他制度规定履行了需要的审议程序，并对存在的风险进行了揭示。上述担保无明显迹象表明公司可能因被担保方债务违约而承担担保责任。

二、关于公司关联资金占用的专项说明及独立意见

报告期限内，不存在大股东及其关联方非经营性占用公司资金的情况。公司与大股东及其关联方的交易活动均已履行了相应的审议决策程序。

公司按照相关的规定，对与大股东及其他关联方的资金往来情况进行了详细披露，不存在没有披露的资金往来、资金占用事项。不存在被大股东及其关联方以其他方式变相资金占用的情况。

三、关于计提资产减值准备的独立意见

公司计提资产减值准备是基于谨慎性原则，符合《企业会计准则》等相关规定和公司资产实际情况，没有损害公司及中小股东的利益。计提减值准备后，能够更加公允地反映公司的财务状况。

鉴于此，同意《关于计提资产减值准备的议案》

四、关于核销资产的独立意见

公司本次核销资产是基于谨慎性原则，符合《企业会计准则》等相关规定和公司资产实际情况，没有损害公司及中小股东的利益。核销资产后，能够更加公允地反映公司的财务状况。

鉴于此，同意《关于核销资产的议案》

五、关于公司 2020 年度利润分配预案的独立意见

公司 2020 年度利润分配预案符合《公司法》、《企业会计制度》、公司《章程》的有关规定，也符合公司的实际情况和长远利益，有利于公司的持续稳定健康发展，未损害中小投资者利益。

鉴于此，同意公司《2020 年度利润分配预案》。

六、关于公司内部控制评价的独立意见

报告期内，公司按照法律法规及监管部门的最新规定和要求，及时修订、制定了一系列管理制度，公司内部控制制度健全完善，符合有关法律、法规和监管部门的要求。公司对控股子公司、关联交易、对外担保、重大投资、信息披露的内部控制严格、充分、有效，保证了公司经营管理的正常进行，具有合理性、合规性、完整性和有效性，公司内部控制评价符合公司内部控制的实际情况。

七、关于聘请 2021 年度审计机构及支付审计费用的独立意见

苏亚金诚会计师事务所（特殊普通合伙）多年连续为公司提供审计服务，勤勉尽责、诚实守信，认真履行其审计职责，按照注册会计师执业准则和道德规范，客观评价公司财务状况和经营成果，独立发表审计意见。

公司续聘苏亚金诚会计师事务所（特殊普通合伙），符合公

司实际，决策程序符合相关法律、行政法规、深圳证券交易所《股票上市规则》、《上市公司规范运作指引》、公司《章程》和其他有关规定要求，收取审计费用合理，未损害公司及中小股东的利益。

鉴于此，同意《关于聘请 2021 年度审计机构及支付审计费用的议案》

2021 年 4 月 28 日

独立董事（按姓氏笔画为序）：

王飞跃 林爱梅 周玮 秦悦民